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POLITIKAI NAPILAP

D»brácsán sc. Mr. város ás 
a tiszántHll reformálnia egyházkerület 

kOayvnyonMla-vállalata.

*» MedóhhrataN 
Itoassth-utca 1. szám statt, vároahéss- 
*Peiet- Telefon szám: 4.

A szanálási javaslat
túif ' alása vendén bőséges alka- 
’'>i '!ik a panaszkodásra, 

volna logikus eljárás szi- 
korlátokat állítani a pa­

naszt,. , lé. Hiszen az évi költ­
ségvetési felhatalmazások meg­
adása alkalmsai is általános 
szokás az egész kormányzat bí­
rálása, mennél inkább helyén­
való tehát az ilyen messzeható 
és a rendes alkotmányos ténye­
zők erőviszonyait és helyzetét is 
érintő törvényjavaslathoz fűző­
dőén az ország minden bajának 
elő tárása. Egyrészt csak ezzel le­
het megokolni azt, hogy a nagy- 
fontosságú felhatalmazással 
nem akarják a károsnak tar­
lóit kormányzat fennmaradását 
lehetővé tenni ; másrészt ezzel 
lehel előmozdítani azt a kívánt 
célt, hogy a meglevő bajok orvo­
solhassanak és a felhatalmazás­
sal ellátott kormány tartózkod­
jék a sérelmesnek vagy hátrá­
nyosnak ítélt politika követé­
sétől.

Epén azért nem szabad ide­
geskedni amiatt, hogy az ellen­
zék talán ilt-ott feleslegesen is 
használja a kormány bírálására 
kínálkozó alkalmat. A minisz­
terelnök azl közölte a nemzet­
gyűléssel, hogy a javaslatnak 
husvét ünnep előtt kell törvénv- 
nvé válnia. Akármilyen véle­
ménnyel legyen ki-ki a minisz­
terelnök politikája felől, azt 
senki sem föltételezheti, hogy 
ilyen határozott kijelentést na­
gyon életbevágó komoly ok nél­
kül lelt volna. Szomorú volna, 
ha a kitűzött határidő meg nem 
tarthatása miatt hazánk újabb 
megpróbáltatásoknak lenne ki­
téve. Nem is hisszük, hogy az 
ezzel járó súlyos felelősséget 
bárki is viselni akarná. Viszont 
azonban, hogy a re ölelkezésre 
álló nyolc-tiz nap alatt bőven 
elmondhassa a nemzetgyűlés 
minden pártja a maga panaszát 
és kívánságait, nemcsak helyes, 
de egyenesen kívánatos is.

A nemzetgyűlés nem olyankor 
okoz károkat a nemzetnek s a 
magyarság ügyének, mikor ben­
ne sokat beszélnek. Hanem 
olyankor, amikor nem lehet 
benne beszélni, akár az éretlen 
közbeszólások tömegétől, akár 
az egymás ellen ágaskodó indu­
latok fékezetlen szilajságu kitö­
réseitől. Mikor ok nélkül belc- 
pötyögnek a más komoly beszé­
débe s mikor viszont ezért gaz­
embernek, csirkefogónak, októ-

hi islának, forradalmárnak s hanem ezek a rövid közbeszólá- 
nem tudom én minek pocsékol- sok és durvaságok szállítják le a 
ják egymást. nemzetgyűlés tekintélyét, sőt a

Nem a hosszú szónoklatok, j magyar nemzet jóhirnevét is.

Négy szónok szólt a szanálási javaslathoz.
Iludapest, április 7. A nemzet 

gyűlés inai ülésen folytatták a 
szanálási törvényjavaslatok tár 
gyalusát.

A tárgyalás megkezdése előtt a 
nelmzetgyülós elfogadta a liz órás 
ülésckie vonatkozó indítványt s 
így holnaptol kezdve az ülések 
tíz óráiéit keltőig és három órától 
kilenc óráig tartanak.

Marsall Ferenc Nagy Emil teg­
napi beszédével foglalkozik. Nem 
helyesli azt a gui.uolatot, hogy 
inflációval termelési politikát 
folytassanak, mert papírból lehet 
ugyan sárkányokat csinálni, kár­
tyavárakat építeni, de aranyat 
néni lehet csinálni. A mai helyzet 
rajtunk kívül álló okokra vezet­
hető vissza s ez okok, mint a 
francia frank zuhanása mulatja, 
mindenütt meg vannak. A köl­
csön megszerzése nagy érdeme a 
kormánynak. Az akádékoskodók 
a pártpolitika szemüvegén át né­
zik s nem tárgyilagosan bírálják 
a kormány cselekvését. Mások a 
vagyonukat féltik. Pedig a javas­
latot el kell fogadni. Megnyugtató, 
hogy a jóvátétel busz évre ren­
dezve van. A mezőgazdaság hely­
zete nem olyan fényes, mint aho­
gyan azl festeni szokták. A tér 
meny árak most sem tudnak lé­
pést tartani a korona zuhanásá­
val Egyenlő és igazságos teher­
viselést kivan. Meg kell oldani a 
vámtarifa kérdését, de nem sza­
bad ennek terhesnek lenni. A ki­
viteli illetékeket törölni kell. A 
nemzetgyűlés ellenőrző szerepéi

biztosítani kell. A javaslatot el­
fogadja.

Hcgymcgi Kiss Pál ; A javaslat 
ellen beszél. A kormánnyal szem­
ben bizalmatlan, a javaslatot nem 
fogadja el.

Beszéde közben Szilágyi Lajos 
az elnökkel konfliktusba kevere­
dik, mert az elnök figyelmezteti 
a szónokot, hogy szóljon a tárgy­
hoz.

Andrássy Gyula gróf: Elmond­
ja azokat az ellenteteket, amelyek 
Közte és a kormány között van­
nak, bár ő is a középút politiká­
jának a liivc. Eredetileg a kor­
mány külpolitikájával is egyet­
értett. Nem vezetik pártpolitikai 
szempontok, de a kormány ak­
cióját szerencsétlennek tartja. — 
Nem lenne szabad az ellenséges 
államoktól sdmnrit sem kérni és 
elfogadni, akik kényszeritették a 
magyar nemzetet, hogy királyát 
ellenségeinek kiszolgáltassa, akik 
az ország kétharmadát elvették. 
Beszél a megszállott területek ma­
gyarjainak elnydmatásáról. Ön­
érzetes politikát követel. Két év 
előtt magunk segíthettünk volna 
magunkon. A 250 millió kevés. Az 
ellenőrzésre azt mondja, hogy el­
lenséges kezekben van. A javas­
latokat nem fogadja el.

Szakács Andor bírálja a kor­
mány politikáját, pénzügyi intéz­
kedéseit. A javaslatokat nem fo­
gadja cl.

Az elnök napirendi indítványá­
nak elfogadása után, az ülés nyolc 
órakor véget ért.

Ha az Bllenzéh obstruál, tizenhat órás ülések lesznek
Budapest, április 8. A nemzet­

gyűlés holnap már 10 órás ülé­
seken tárgyalja a szanálási ja­
vaslatokat. Az eredeti tervtől elté­
rően egy órás ebédszünetet is tar­
tanak, úgy, hogy a tanácskozá­
sokat délelőtt 1Ó órától 2 óráig 
és este 3 órától 9 óráig tartják.

Egységespárti képviselő egyelő­
re nincs feliratkozva. Holnap Ru­
pert Rezső, Payer Károly és Nagy 
Vince szólalnak fel. Ä holnapi 
ülésen az interpellációkra fél 9 
órakor térnek át. Az inlerpcllá-

A pápa kilép a Vatikánból.
Bóina, április 8. A legnagyobb 

érdeklődés előzi meg XI, plusz 
pápának azt a szende kát, hogy ki­
lép a Vatikán területéről és 12 bí­
boros, valamint a pápai udvari 
leslőrség kíséretében átvonul a

ciók között szerepel Nagy Ernő­
nek a be regmegyei állapotokról, 
Payer Károlynak a dorogi szén­
bányászok és Lendvai Istvánnak 
Fiain Ferenc felmentése tárgyú- ! 
ban bejegyzett interpellációja 

Ha az ellenzék hosszú obstruk- j 
dós beszéddel fogja akadályozni j 
a javaslatok törvényerőre emel­
kedését, ugv már a" hét folyamán 
rákerül a sor a 10 órás ülésekre, J 
mely esetben a nemzetgyűlés reg- j 
gél 8 órától este 12 óráig tartana 
üléseket.

Kolumbia lovagrend épületéhez, j 
Minthogy nem akarja a Vatikán, 
hogy a felvonulás a nyilvánosság 

! számára látványosság (égvén, ács- < 
I munkásokkal deszkafalai állitta- j 

tolt lel, amelyek megakadályoz- 
I zák a környező házak lakóit, hogy I 
! szemtanúi legyenek, amint a pápa í

gyalog teszi meg az utat a Szent- 
pelertéren keresztül. A pápa saját 
kezűleg fogja leleplezni a lova­
goknak adományozott emléktáb­
lát.

Kecskemét, április 8. Kecske­
mét törvényhatósági bizottsága 
rendkívüli közgyűlésen foglalko­
zott a kormánynak azzal a felhí­
vásával, amelyet az OMGE utján 
intézett az ország 16 ezer holdon 
felüli birtokosaihoz. A kormány 
ugyanis a külföldi kölcsön lebo­
nyolításáig 100 millió aranykort) 
na előleget venne föl a belfödi 
bankoktól. A bankok a kért elő­
leget olyan feltételek mellett haj­
landók megadni, ha ennek egy- 
harmad részét az ország nagyobb 
ipari vállalatai és a nagybirtokok 
garantálják. A város törvényha­
tósági bizottsága megadta a kért 
garanciát, de csak a város ingat­
lanainak megfelelő részben és az 
egyetemlegesség kizárásával.

a budapesti nyomdászok 
állják a kizárást.

Budapest, április 8. A nyomdai 
munkások főbizalmi testületé ma 
este értekezletet tartott, amelyen 
Rothenstein Mór nemzetgyűlési 
képviselő volt az előadó. Bfmon- 
dotta, liogyr érintkezésbe léptek a 
Grafikai Főnök Egyesülettel, 
ahonnan azt a választ kapták, 
hogy mindaddig, amíg a kollektív 
szerződésen történt sérelem ügyé­
ben a munkáltatók elégtételt nem 
kapnak, semmiféle tárgyalásba 
nem bocsátkoznak. A főbizalmi 
testület szenvedélyes vita után 
nagy többséggel úgy határozott, 
hogy a kizárást állják

A Népszava, ame’ynek szedői 
tegnap a lapot a kizárt munká­
sok mellett való ti'mlctéskcpen 
nem szedték, holnap reggel meg 
fog jelenni.

II1«. beszüntetett öl vonatot.
A Magyar Államvasutak debre- 

czvni üzletvezetősége tegnap ren­
deletét bocsátott ki, amely sze­
rint öl vonatjáratot szüntettek he.

A közlés a következő :
Keddtől, április 15-től kezdőd il­

leg vonalainkon az alábbi vona­
lok közlekedését szüntetjük be :

1. Debreczen—Tiszalök között :
5627., 5628. sz.

2. Nyíregyháza-—Polgár között:
6021., 6022. sz.

3. Mátészalka—Csenger között:
6127., 6140. sz.

4. Nyíregyháza—Nyiradonv kö - 
zott : 6321., 6322. sz.

5. Mátészalka—Ágerdő között:
6543., 6548 sz.
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Közkórház nélkül
Debreczen közönsége nem lehet 
el, ha csak valamennyire is lé­
pést akar tartani a modern köz­
egészségügyi lehetőségekkel. Így 
mondta ezt a város derékul tudós 
főorvosa, dr. Tüdős Kálmán.

Rosszul esett hallani ezt Deb­
reczen ama közönségének, amely­
nek nagyobbik rétege azt hitié, 
hogy a Tisza István orvosi egye­
lem létesítésével semmi szüksége 
sem lesz továbbra városi közkór- 
hazra s hogy végérvényesen meg­
szabadult egy közkórház fen tar ta­
xával járó anyagi terhektől.

Azok azonban, akik szorgos fi­
gyelemmel kisérték a bekövetke­
zett eseményeket s a mai köz­
egészségügyi téren is megneheze­
dett szomorú idők tapasztalataiból 
levonták a következtetéseket, rá­
jöttek arra, hogy Debreczen 
semmiképen nem lehet el, — 
mondjuk —, az egyetemi klini­
kákat kisegítő kórház nélkül. — 
Sem most, sem a messzi jövendő­
ben.

Mert a megcsonkított ország­
nak egyik gócpontjaként Debre-

A népjóléti miniszter vizsgálatot 
rendelt el a lakáshivatal ellen.
7«Ií!r.hu Pa,Laszban kell eljárást Indítani. - A polgármes­
ter dr. Vass Karoly tanácsnokot bízta meg a szigorú vlzs- 

gá at lefolytatásával.
A lakáshivatal soha sem tartó

ezen egyre nagyobb várossá fej­
lődik, lakosainak száma mindig 
nagyobb arányokban szaporodik. 
Az egyetemi klinikák hivatása 
pedig nagyban különbözik egv 
közkorház rendeltetésétől.

Az egyetemi klinikák első sor­
ban az orvosképzést szolgálják. — 
Az itt elhelyezett betegeken la 
tudják meg az orvostanhallgatók 
a különböző betegségek milyensé­
gének helyes megállapítását, 
diagnoszkálását, A legtöbb beteg­
nek betegségének helyes megálla­
pítása, a gyógyításnál eredmé­
nyesen kipróbált orvosszer meg­
határozása és a reményteljes gyó­
gyulás útjára való elindítás után. 
nem leltei cél ja a klinikai kórter­
meknek további megszállása. A 
városi magán orvosok otthon, a 
beteg lakásán tovább folytathat­
ják a gyógykezelést.

Az egyetemi klinikákon, ~ 
még ha a klinikai épületek teljes 
mértékben ki is épülnek, nincsen 
es nem is lesz helye az összes 
debreczeni betegeknek, hiszen a 
klinikák kórtermei kénytelenek.
- épen hivatásuknál fogva, 

felölelni a messze környék hete 
geit is. Különösen Szabolcs és Rí - 
bar vármegye betegei már is fö­
lös számmal özönlötték el a kór­
termeket.

így, nem szólva az igazán 
számba sem vehető nehány ,,/vü- 
lön-szobás betegről (egv-egy kli­
nikai osztályon legfeljebb ha 15-- 
20-nak jut hely), eddig az összes 
kórtermek zsúfolásig megteltek s 
nemcsak a sebészeti osztályon, de 
a belgyógyászaton is pótágyakat 
kellett beállítani.

És egyébként is hogy áll ott a 
helyzet ? ! Eddig az egyetemi te­
lepen csak a belgyógyászati és a 
sebészeti klinika kezdhette meg i 
működését. Mind a két épület 
majdnem azonos beosztású. És 
mind a két klinikán a mellék pa- 
\ illőn szerű épületekkel együtt 
legfeljebb 150—150 beteg nyerhe­
tett elhelyezkedést.

Még szomorúbb volt a helyzet 
az ideg- és elme-, valamint a sze­
mészeti klinikák volt közkórházi 
kórtermeiben. A naponként be­
járó (ambulanciás) betegekről ez 
alkalommal nem szólunk, hiszen 
azoknak nagyobbik, — de csakis 
a nagyobbik része nem igé­
nyelhet fekvő helyet, bár egy ré­
sze rá lenne utalva a benn fekvés­
re s intenzivebb ápolásra.

Súlyosbította eddig a helyzetet 
a gyermekklinika felépítésének 
huza-vonája is. Hány gyermek- 
élet esett eddig is áldozatul a ké- | 
sedelmeskcdésnck, a sztrájkok- : 
nak.

így a felnőttek klinikai osztá­
lyán helyezték el a gyorskezelést 
igénylő gyermekbetegeket is,
akiknek száma pedig a mai szó­
lnom ubihen elég nagy.

zoll a szimpatikus intézmények 
közé. a közönség kövében azon­
ban. különösen az utóbbi időben 
hangzott el rengeteg panasz a la- 
káshivatal működése ellen. Jogos 
lakásigénylök hosszú ideig hiába 
kilincseltek a lakáshivatalban, 
nem tudtak lakáshoz jutni mig 
egyesek meglepő rövid idő alatt, 
sói néha 24 óra alatt is hozzáju­
tották a mások által már fel kuta­
tót! lakásokhoz. A közönség kö­
rében mindjobban nőit az elkese­
redés, elkeseredett nyilatkozatok 
jelentek meg a lapokban és sú­
lyos vádakat suttogtak a takás- 
hixatai funkcionáriusaival szem­ben.

A mindjobban növekvő elkese­
redés a nemzet gy ülést is foglal­
koztatta, inert Hegymegi Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselő Uiterpel- 

, kidől intézett a debreczen; lakás- 1 
hivatal ellen elhangzott panaszok 
ugyeben a népjóléti miniszter- 
hez. A népjóléti miniszter — ugv 
látszik — alaposnak találta i. la­
káshivatal ellen elhangzott váda­
kat, mert leiratot intézett dr. Had- 
házy Zsigmond főispánhoz, 
amelyben utasította, hogy a fel­
hozott 17 konkrét panasz ügyében 
a legsürgősebb és szigorú vizsgá­
jától folytassa le. A főispán át­
iratot intézett a polgármesterhez, 
amelyben a polgármester segítsé­
gét kérte a lakáshivalal ügyének 
tisztázásához. Az átiratban‘ közli 
a főispán, hogy azokban a pana­
szokban, amelyekben a ténv.illás 
íz iratokból megállapítható,'maga 
lógja az ügyet megvizsgálni, de 
<úi, ahol tanú kihallgatásra van 
szükség, valamelyik városi ta­
nácsnok kirendelését kérte. Az át­
irat megérkezése után dr. Ma goss 
Rvörgy magához kérte dr. Vass 
Károly tanácsnokot és őt bizta 
meg a vizsgálat pártatlan és leg­
szigorúbb lefolytatásával.

A népjóléti miniszter 17 panasz 
"gyében kéri a vizsgalat lefolyt» 
Insát és majdnem minden ügyben 
lanukihallgatasra van szükség. A 
tanuk között igen sok előkelő 

breczeni ügyvéd, előkelő köz­
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tisztviselők, köztük egv kúriai bí­
ró. egyetemi tanársegéd, rendőr- 
tisztviselők, kereskedők és szegé­
nyebb emberek hallgalandók "ki. 
A panaszok között igen sok sú­
lyos vád ügyére kell világosságot 
deríteni.

így például Király János deb­
reczen i lakost arra vonatkozólag 
kell kihallgatni, igaz-e, hogy özv. 
Szabolcsi Mihalvné forgalmi adó­
ellenőrnő azért kapott lakást, 

j mert a zongoráját átengedte hasz­
nálatra dr. Sebők Jenő lakáshiva- 
tali elnöknek.

Egy másik panasz azzal vádol­
ta meg a lakáshivatalt, hogy egy 
Szántó nevű amerikai illetőségű 
égvén romániai hozzátartozói ré­
szére, akiknek beköltözési enge­
délyük sem volt, 24 óra alatt szer­
zett lakásigazolványt. Nagyon sok 
a panasz amiatt is, hogy rengete­
gen nyújtottak be lakásigénylést 
amelyben lakást is jelöltek ‘meg’ 
de mégsem tudtak lakáshoz jutni,’ 
mig egy Paksy nevű család alig 
pár heti itt tartózkodás után négy 
szobás lakáshoz jutottak.

Éhez hasonló súlyos vádakban 
kell tanúkihallgatásokat megejte- 
ni és a legszigorúbb, pártatlan 
vizsgalatot lefolytatni.

Miután a népjóléti miniszter a 
legszigorúbb vizsgálat clrendelé- 
scL,Í8('lrtc meg a nemzetgyűlésen, 
a lóispán arra kérte a polgármes- 
tért hogy a vizsgálatot a legsüv- 
gos(‘bben föl vtassn. le ós ere címé- 
nyerői mielőbb tegyen jelentést 

Reméljük, hogy dr. Vass Károly 
tanácsnok a legszigorúbb párlat- 
lansaggal fog vj lúgot déri leni a 
súlyos vádakat tartalmazó pana­
szok ügvbéen. A jelenlegi súlyos 
viszonyok között a legégetőbb seb 1 
a lakáskérdés és Így a nagyközön­
ségnek, de a lakáshivatalnak is 
érdeké, hogy a panaszok mielőbb 
tisztázlassauak. — Mindenesetre 
közérdek, hogy a vizsgálat mi­
előbb lefolytál lassúk, mert a lég­
ion tosabh közhivatalok egyike egv 
pillanatig sem maradhat meg je­
lenlegi vezetés alatt, ha ellene a 
legkisebb jogos panasznak is he 
Ive lehel.

mozdulatokkal, nemes méltóságon! 
majd büszke daccal, mindvégig dél 
regen, magyar lelket sugároztatóan 
ható, megkapó varázsa tánc, amint 
Iclcsendúlt a leányok ajakén u tánc 
cat együtt hangzó ősi szöveg, meg 
indultán éreztük a kuruc-kor daliás 
világának megelevenedésót. Előbb a 
lassú, majd a frissen táncolt figurák 
következtek s a táncosok mindegyike 
tűzzel, csínnal, lelket kivetítőén tán 
colt. A Kállai kettősnek rendkívüli 
hatása volt azokra, akik még soha 
nem látták. Ujjongó lelkesedés tapsa 
viharzolt fel, a táncot meg kellett uj- 
rázni és a Kállai kettős után a fő­
városból érkezett tudós szakié,--fiák 
meleg elismeréssel üdvözölték Szabó 
Antal tanítót és a táncos párokat.

A Néprajzi társaság tagjai a 
táncról filmfelvétclekct fognak ké 
szittetni.

% I^I rn » I 1^1 ■

Jövedelem- és vagyonadó 
bevallás 1924-ik évre.

nem lehet célja a klinikád­
nak a ragályos betegek befog,,- 
dasa sem. Hiszen cgy-cgy kórte­
remben a legkülönbözőbb beteg­
séggel sújtott betegek kénytelenek 
‘gyűlt tartózkodni. Már most azt 

a 12—14 gyomor-, bél-, szivba- 
jos, csuzos beteget, — mondjuk 
például a belgyógyászaton, vagy 
sikerrel operált szenvedőt n sebé­
szeten. szemészeten, nem is szólva 
az ideg- és elmebajokról, ogvet- 
‘on influenzás, luherkiiiótikus, 
xagv lifuszos beteg meg nem fer­
tőzheti.

Igv is van elég haj az inti , v:n 
ulohuimvnl hehozotlak gyógyke­
zelésével. miután azok meg”‘nem 
minden esetben mentek előbbi 
betegségük fertőzésétől.

Élkülönileni a betegeket, be­
tegségük szerint osztályozni ív­
űi? epen a belv szűke miatt, _
miki), minden üres ágvra naponta 
1,1 jelenIki-zó van - képtelenség.

E sorok írója se nem városi or­
vos, s< nem klinikai tanár. Mint 
egyszerii polgára n városnak, — 
igazán minden érdekeltség nélkül 
kénytelen megállapítani a hiva- I 
lasa magaslatán álló dr. Tüdős 
Kálmán főorvos állal leszögezel! 
tényt : I

Debreczen város Sem most 
srm n jövőben közkórház neikhí 
nem maradhat.

Hogv a városnak a közkórház 
— mint e maliban — ne kerül - 
ion tetemes áldozatába, arról le­
ltet más alkalommal csevegni.

Sz. A.

11301 sikerrel mulattéit be 
IWálltóan a kállai kettőst.

Film-felvételt készítenek a táncról
A forrón uiagyae kuruc hagyo­

mányok földjén, a szabolcsmegyci 
N.igykalloban hétfőn este a reforma- 
tus asszonyuk műsoros estélyén mu­
tállak be a már-már feledésbe ment 
lures táncot : a Kállai kettősl. Ebből 
a/ alkalomból Nagy-kallóba érkezeit 
a Néprajzi társaság és a Néprajzi 
múzeum főtitkára és igazgatóőre és 
sok inas előkelőség, akiket Gőrom- 
bev I éter református lelkész foga 
<ln" es látóit (i vendégszerető ott 
honában.

A műsoros estélyt Görömbey Pé­
ter református lelkész izzó hazafi- 
saggal áthatott történelmi fejtegelésü
Luz^,d<t nyi,?":l meK- amelyben 
Kitilt a Ka llai kettős régi jelen'tősé­
ge re is.

Ezután kezdetét veit,. „ műsor, a 
me yet finom szellemességgel konfe- 
;« be dr. Langer Arpádné. A nag\- 
.áljoiak kitűnő dalárdája, szavalat 
énekszámok, színdarabok és előké­
pek után következett az izgalommal 
vari tánc, a Kállai kellős, amelyet 
j "W' nem méltatható és meg nem 
hálálható buzgalommal, odaadással 
rekonstruált és tanított be Szabó 
Antal tanító.

Mikor a függöny felgördült, oil állt 
előliünk az öt táncos pár, festők 
ecsetjére méltatóan délceg férfiak és 
a magyar föld pompás virágai, gyö­
nyörű leányok, mind színes, hatásos 
magyar viseletben. Amint felhangzót 
i' ,z.ene 7 megkezdődött az utánozha- 
lallan lebegő rengéssel, graeiozui

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekelt gazdák fi­
gyelmei, hogy- folyó hó 20-ig mind­
azok, akiknek 1923. évben legalább 
300 (nyolcszáz) aranykorona, vagx-is 
2.800,000 (kettőmilliónyolcszázezer) 
papirkorona jövedelmük volt, a jö­
vedelemadóra nézve, akiknek pedig 
1928. év végén legalább 4000 (négy­
ezer) aranykorona, vagyis 26.000,000 
(huszonhatmillió) papirkorona adó­
köteles tiszta vagyonuk volt, a va­
gyai adó ni nézve bevallást kötelesek 
adni. Aki vallomását elkésetten adja 
be, annak ugv a jövedelem, mint a 
xagyomidójAt 10 (liz) százalékkal 
megpótlékolják, aki pedig felhívás el 
lenére sem ad vallomást, az mindkét 
adó után 50 százalék pótlékot fizet.

Ugv az 1923. évi jövedelmet, mint 
az 1923. év végi vagyonértéket pa­
ly irk ormiakba n kell bevallani, mely 
összegeket a pénzügyigazgatóság 

a aranykoronákra átszámítani, 
es pedig oly ként, hogy jövedelmi adó 
szempontjából 3500 (háromezeröG 
száz'' koronát vesz egyenlőnek egy 
aranykoronával, mig a x-agyonadó­
nál 6500 (hatezerötszáz) papirkoro- 
11 ál számit egy aranyi;oronának

A korona dispnritásánál ugyanis 
jöx-edelmi adó szempontjából az 
1923-as egész év van alapul véve. 
mig a vagyonadónál az 1923. év végi 
állapotot x-otlék figyelembe.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a folyó hó 20-ában megszabod 
bevallási határidő kitolása érdeké­
ben sürgős felirattal fordult a pénz 
ügyi kormányzathoz, hogy az április 
20-ik' határidőt 30 nappal hosszab­
bítsa meg, hogy a tanyákon szétszór­
tan élő gazda társadalomnak is ideje 
es módja nvillmsson ez ügyben tájé­
kozódásra és hogy a megszabott idő 
rövidsége miatt a vallomások benvnj 
Iá sávul késés miatt 10 százalékos 
adópótlék részökré súlyos anyagi 
károsodást ne okozzon.

Különösen felbivja azonban mező­
gazdasági kamaránk a gazdák figyel 
mél, minthogy ezen általa kér el me- 
/l'd elhalasztás engedélyezése még 
bizonytalan, hogy hátrányok elkerü­
lése céljából mindenki igyekezzék 
folvo évi április hó 20-ig (húszadika) 
ezen adóbevallást feltétlenül beadni 
a/ illetékes községi elöljáróságnál, 
illetve adóhivatalnál.

Sí—«»■

Munkások kedvezményes utazása'
A xárosi tanács a ni. kir. földmive 
lésügyi miniszter urnák 35,931—1924. 
körrendeleté értelmében közhírré te­
szi hogy azok a mezőgazdasági és 
arató munkások, akik az 1898 : II 
le. értelmében munkásigazol vány- 
nxal el vannak látva, és munkaszer­
ződésükéi az. arra illetékes hatósá­
gok közreműködésével kötötték meg. 
192 1 évi április ho I töl kezdődőleg 
október 81-ig az elvállalt munka meg 
kezdésekor a munka helyére való 
utazásnál és a munka befejezésekor 
a vissza utazásnál a városi F-ső foka 
közigazgatást hatóságtól, Kossuth- 
üten 20 Szám, földszint nyerendő ha 
lósági bizonyítvány alapján féláru 
'asuli meneldij kedvezményben ré 
szesűlhétnek. Részletesebb felvilágo 
silas es útbaigazítás szintén a vá- 
• os I I ső fokú közigazgatási ható 
xagnal Kossuth-utca 20. szám. föld­
szint; nyerhető. A városi tanács.

Y \
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Április !)., szerda, róni. kath. Kon­
rad, református Erkhardt.

Napkelte 5 ó. 25 p.
Napnyugta ti ó. 39 p.

A református kollégium igaz 
galólunácsa április 9 én délelőtt 
i) órai kezdettel tartja rendes ta­
vaszi ülését a kollégium tanács- 
li'Miehtit. Az ülés tárgyai küzdi 
számos gazdasági ügy melleit az 
egyes intézeti agakról adott szo­
kásos jelen lesek szerepeinek Kü­
lönösen nagy érdeklődés tárgya 
lehet a kollégium tiszadadai kel 
birtokának haszonbérbe i lása 
ieVIti döntés. Ezek a birtokok, 
neiyek együtt kétezer holdat lesz 

nek ki, 1 ÍJ 12 óla vannak a jeli il­
legi haszonbérlők kezén s most 
további tizenkét évre történik 
zái (ajánlatok alapján a haszon- 

ei iieadas. Minthogy a kollégium 
nnk a tiszadadai kélezei hold a 
ieg jelentősebb vagyona, termesze 
les, hogy az e tárgyban döntés elé 
érdeklődéssel néznek.

Kinevezés. Dr. Farkas Aladár, 
a debreczeni Lakáshivatal titká­
rát, a debreczeni ítélőtábla elnöke 
a nyíregyházai törvényszékhez 
joggyakornoknak kinevezte. Dr. 
Farkas Aladárban, aki 3 évig 
volt a Lakáshivatal ügybuzgó 
tisztviselője, értékes munkaerőt 
nyel a nyíregyházai törvényszék. 
Hivatalát május 1-én fogja el­
foglalni.

Tanári gyűlés. Az OKTE. Deb- 
rerzeni Köre 1 924. évi április hó 
11 -on. pénteken, délután 4 (négy) 
oial.or, az alkum ioreáliskola ta­
nári szobájában gyűlést tart, — 
amelyre a tagokat és az érdek­
lődőket tisztelettel meghívja az 
Inökseg. X gyűlésen Majoros B. 
dlami középiskolai rendes tanár 
bo t előadást : A tanítás eredmé­
nyének tokozása címmel.

Szülő értekezlet. A debreczeni Fa­
zekas Mihály Ioreáliskola igazgató­
saga a következő meghívói bocsá­
totta ki Meghívó. A debreczeni m.
,''■ n'1 l a/ekas Mihály főreáliskoln 
1-1,. április hó 10-én, csütörtökön 
délután ő órakor szülői értekezletet 
l:"'k melyre a szülőket tisztelettel 

az igazgatóság, 1. Igazgtt- 
1,1 beszámoló : teleid osztályozás 

eredménye ; a tanulók késziiletíensé 
késesek ; óramulasztások ; szii- 

ellenőrzés ■ a tanulók külső és 
üe só viselkedése ; tekintély tisztelet •
N 'M l<i sós élet; lelki tisztaság ; az 
egészség gondozása : 2. Reithoffer 
nezMÍ rendes tanár bemutatja a Ba- 
-ilonho/. rendezendő kirándulás tér- 
' ezelet : a szegény tanulók segilcsé- 
"'1, a módja. 3. Imiitvánvok ; Faze- 
k;,s Mihály ünnepély ; majális.

lotokonv adomám, |), Kőrössv 
i aImán ügyvéd és neje, leányuk es 
onője alkalmából egymillió kom 
,a üübittak el a polgármester kezei- 
"r/ a szegények között való kiosztás 
'egeit. A polgármester a Népjóléti 

''/'lall hízta meg az összeg szétosz- 
ías*ynl- A nemes lélekre valló esete- 
kedoi magában hordja az el isme-

Boszorkány-per Földesen.
Megdöbbentő kulturJeép Debrcczen szomszédságából.

Bizonyára kuriózum s általá­
nosításra nem alkalmas jelenség, 
.ja vidvk kul turn ivójára így js 
jellemző a földesi boszorkányper, 
a hajdulöldesiek babonás eimara- 
dotlsága.

Az eset époly megdöbbentő, 
nunt fantaszlikus. Úgy kezdődött, 
hogy llartha János földesi hor- 
helymestcr feleségének leány- 
gyermeke szilleteti s a gyermek 
szépen lej lödül t három hónapos 
koráig. Ekkor beleg lelt és bete- 

j gcskedésévcl nagy nyugtalanság, 
gond és elkeseredés koltözötl be a 
szorgalmas borbólvmester liázá- 

I ba. A gyermek anyja — megdöb- 
I oentó kulInrkép — valami babo- 
I nála gondolt s orvos helyett ku- 

I uzslóasszonyl hivott, hogy gyó­
gyítsa meg a gyermeket, 'lelte ezt 
elkeseredésében s Így gondolkod- 
*Vil(>11 ^nnííl is inkább, mivel 
Földesen mindenki tudott egv ku­
ruzsló asszonyról, aki a betegei 
meg tudja szabadítani a rontás­
tól.

A kuruzsló tehát elment a bor- 
belyniesler haza ha, megnézte a 
gyermekei _s a hiszékeny, babo­
nás szülőknek elmagyarázta, 
hogy a gyermek tényleg meg van 
rontva. Majd azt tanácsolta az 
anyának, hogy azt az inget, amely 
a gyermeken volt akkor, legköze­
lebb kedden, vagy |m;iitoken dél­
után verje a lakás küszöbéhez, az- 
!an égesse el a kemencében. Az

A Dóczy-leányginmúzitim Cso­
konai ünnepélye. Most jövünk a 
főpróbáról. Ma próbálták először 
kalonazenével a műsort, melyet 
mar legutóbb közöltünk. Nagy vá 
rakozással nézünk az e hó !Q-én 
i-s 11 -én délután 3 órakor tar­
tandó ünnepély elé, amely bizo­
nyara nagy gyönyörűséget fog 
szerezni azoknak, akik ez alka­
lommal a Csokonai-szinházban 
összegyűlnek. Gyönyörű mozgal 
más lesz a műsor, közel kétszáz 
leány varázsolja virágos kertié a 
színpadot a nagy költő születésé­
nek 150. évfordulóján. Csillogó

anya ezt meg is lelte a legköze­
lebbi alkalommal : egy keddi nap 
délutánján.

A szomorú esetnek itt szinte hi­
hetetlen, szégyenletes fejleményei 
következnek. Kedden, amikor a 
kis gyermek ingét az udvaron el­
égették, éppen arra vetődött egv 
szegény asszony. Véletlen volt, de 
szerencsétlenségére történt. A ku­
ruzsló asszony azt mondta, hogy 
amikor az ingecske elég, oda keil 
mennie annak, aki u gyermeket 
metrón tolta. Most aztán minden­
ki ül gyanúsította a boszorkány­
sággal, szidták, káromolták, sőt 
meg is verték szegényt. Azóta 
nagy az ijedtség, a félelem, nagy 
a sürgés-iorgás Földesen. Sok 
házban tesznek nagy előkészüle­
tekéi, bogy a gyermekrontó rossz 
szellemei valahogy távol tartsák s 
ártalmatlanná tegyék. Sokan a 
pitvarajtóra keresztel húznak, 
minden kulcslyukat betömnek, 
minden este a seprőt felforditják 
és szeget vernek az ajtófélbe. --- 
Mindezt azért, hogy a boszorkány 
be ne mehessen a lakásba.

1 ermészetes, hogy a boszor­
kányperbe fqgott szegény asz- 
szonynak nincs maradása Föl­
desen.

Sajnálatos, rettenetes kullur- 
kép. Pedig Földes nincs a világ 
végén: Debrcczen közelében
van . . .

százhuszonötéves ju- 
szivar ez idén érte

A szivar 
bilemna. A 
ineg százlmszonötéves jubileumát 
F looms élvezeti cikket, melynek 
élvezete nélkül ma már nem hoz 
nak lói vényt, nem kötnek szerző 
(léseket, nem alkotnak mestennü- 
veket, egy asszony találta föl : 
Countelieuí-állam ' Prout nevű 
vállalkozó szellemű polgárnője. 
Fz a hölgy addig kísérletezett a
dohánylevelekkel 
azok

inig rá jött, hogy 
összecsavarva, kissé össze

pompás ém kszámok, sza ■láncok,
valatok és mindezek betetőzéséül 
a művészien dramatizált ..Do­
rottya“ ( leven, fordulatos meg - 
játszása, .legyek mindkét előadás 
ra még kaphatók Springernél.

A MANS/, női énekkara. Akik 
az Erzsébet nődalárdába jelent­
keztek, azok szíveskedjenek ma. 
szerdán, este hét órakor, az Ipa tus 
tanonciskola (Burgundia-ute i 2. 
-■/. a.) I s<; emelelénck első szú am 
leimében megjelenni, hangpró­
bára.

Nem nevezték még ki az uj iitnics 
tért. Régen húzódik már a városi 
utmesler kinevezése. A városházán 
nyert értesülésünk szerint az uj nl- 
mester kinevezése egyelőre nem is 
várható.

I esi.
'la kell fizetni a házliérkiilönbözeti 

^m-staiTéN/eHedéw. A városi adóin- 
közli, hogy az 1921 évi fel) 

íj1 herévnegyed.? pótlólag fi/.e 
I ndo .,() százalékos házbér különbö- 

k "tan járó kincstári haszonré- 
■ esedes i( ház.hirlokosok által folio 
,, hó 9-ig bezárólag beflze-
l,‘ ; V ■' v-»iősi adópénzlárba. A be- 

( SV1 vgyi(l(-jijit»g beterjesztendő 
mzbérrizelésl pótjegyzék. A befi-
j • ,l.’"s!" "'ián is eszközölhető. A 
''Kiások elkerülése végett kivárni 

I, N ils , l)OS,a utján történt befize- 
lc-Tv,. .V1 ;IZ 1"B'i'»v szelvényen, il- 
zcmlő T i" ,I|'.1/I’I|1S| lapon feljegl - 
ti,. , lnc,v hazak után fizettetik a

. i
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ragasztva cs megformálva, azt a 
csodálatos valamit alkotják, amit 
szivarnak nevezünk. Délamcrika 
óslakói, a bakairi indiánusok és 
az aszlékok mar szintén összegön­
gyölték a dohányleveleket, hogy 
izlán elégetve őket, a füstöt szür- 

esöljék, azonban c primitiv élve­
zők élvezete meg se közelítette azt 
az élvezetet, amelyet a dohányo­
soknak az igazi szivar szívása ie- 
I ml.

Daleslély. Április 10-én, csü­
törtök este, 8 órakor, a Zenedében 
tartják egyetlen hangversenyü­
ket Ábrahámszohn Manó és 
Fischer Henrik budapesti főkán - 
torok. Műsoruk operarészleteket 
és egyházi énekeket tartalmaz. Az 
estély iránt nagy az érdeklődés. 
Jegyek Hegedűs és Sándor cégnél 
kaphatók.

Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb választék

íéfíi szövet különlegességekben
Kamgarn
Burbery

Kabá taszterek ben.
Szolid, szabott árak.

FELDHEIM IMRE 
Posztóház 

I Kossuth-utca 6. szám.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

JUMPEREK
BLOUSOK

ALJAK

Gyorsíró verseny Dehreezenbe*.
I - , yChreezeni négyévfohainu női 

felsőkereskedelmi iskola május 
I no 4-en kerületi gyorsiróversenvl 

rendez, amely versenyen leendő 
részvétein- meghívta * az összes 
helybeli és kerületi középiskolák 
tanuló íljuságát. A versenyen a 
legalacsonyabb lóktól a lcgma- 
gasabb fokú stenogrammok irá- 
sara lúg alkalmat nyújtani az 
ifjúságnak a versenyt előkészítő 
bizottság. A hibátlan és elfogad- 
ható stenograiiúnok jutalmazása 
tekintetében a szervező-bizottság 
igyekszik a mai vi szón voltnak 
megfelelő összegeket is kitűzni s 
remélhető, hogy az ez iráu.u tö­
rekvést sikerül is megvaló­
sítani, ha a gazdasági -élet fak­
torai, bankok, pénzintézetek és 
iparvállalatok segédkezel fognak 
nyújtani eme igazán kulturális 
munka anyagi megvalósításában. 
A versenyre vonatkozó egyéb tá 
jékoztatást a női felsőkereskedel ­
mi iskola igazgatósága legköze­
lebb részletesen közölni fogja.

Halálozás. Kiss Sándor volt mező­
túri nyug. református tanító, haidu- 
liosz.örményi lakos a sebészeti klini­
kán súlyos operáció utáni másnapon 
szívszélhiidésben fölvó hó 8-án, este 
ti órakor elhunyt, özvegye s 7 gyer­
meke siratja. _ Az elhunyt halála 
újabb gyászt hozott Kiss Ferenc 
egyetemi tanárra, ki a boldogultban 
testvérét gyászolja. Temetése folyó 
hó 19-én csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a közkórház halottas há­
zától.

Tanulmányi kirándulás. A re­
formátus főgimnázium a húsvéti 
szünidőben, április 12—19-én ta­
nulmányi kirándulást rendez Bu­
dapest, Gödöllő, Budafok, Dömsod 
\ isegrádra. A 8 napig tartó ki­
rándulás a mai óriási drágaság 
melleit 400.000 koronába kerül 
egy-egy tanulónak. Hegy a ki­
ránduláson jó tanuló szegényebb 
hűk is reszt vehessenek, az inté­
zet igazgatósága gyűjtést indított, 
melyre a következő adományok 
érkeztek : Közgazdasági Bank és 
' altoiiziel R.-T. Ü00 000 K. Deb- 
reezeni Első Takarékpénztár 200 
ezei K, Alföldi Takarékpénztár 
200,000 K, Magyar Leszámítoló és 
I ciizx iiltó Bank, Álla Iá nos Por- 
gabni Bank, Létay Lajos, Belvá­
rosi Takarékpénztár. Magyar Ál­
talános Hitelbank, Debreceni Hi­
telbank, Feldmann Sándor, Nem 
zeli Hitelintezet, Debreczeni Ipar- 
es Kereskedelmi Bank, Ungar 
•,(iiő és Steinfeld István 100,000— 
100,000 K, Kaszanvitzky Endre, 
fiazdásági Takarékpénztár, Deb- 
rcezeni Gazdák Bankja. Tiszán- 
Rdi Mezőgazdasági Hitelintézet. 
Magyar Altalanos Takarékpénz­
tár, Felső Tisza vidéki Bank, Deli 
reezeni Gyógy árú Kereskedelmi 
I«.-1.. Link József, Magyar Si- 
inon, Fmerieh Zsigmond, Kon lsek 
Kornél, Hegedűs Jenő, Szán ló Ov­
ii róh Vilmos 50,000 - 50.000 K. 
dr. Magoss György né 30,000 K 
Kereskedelmi Csarnok. Magyar 
Országos Biztosító Intézel R.-T.
2ö 25,000 K. dr. Kölcsey Sándor, 
Kardos Gyula, Félegyházy János. 
Scsztina _ Lajos, Bankcgyesület 
IL- T., Kon lsek Géza. Csatiak R.
T- Kényi Andor 20 —20,000 K, 
l'jank Izidor, Fürst Ödönné 15— 
15,000 K, Somossy László, Krausz 
Gyula, Magyar-francia Biztosiló 
B.-T„ Adriai Biztosító Társulat. 
Takarék és Hitelintézet R.-T..
Sc hőn Sándor, K. M., Debreczeni 
Allatkcívskedelini és Húsipari R.
T„ Sándor Annin, Halász Nán­
dor, Frank Rvzsőné, Fmerieh S.,
Titz János, Mcinhold J., Lintner 
Gedeon Fiigyesi Jenő, Csabai A.
10—10,000 K. Mihalovits G., Ha­
zai Általános Biztosító R.-T., Hun 
pária Allalátios Biztosító R.-T 
5000 5000 K. összesen 3.205,000 
korona. Az intézet igazgatósága 
ezúton is köszöni a nagylelkű 
adakozók szives áldozatkészségéi.
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Az időjárás. A Meteorológiai 
Intézet jelentése: Hazánkban a 
felhős idő daiára csapadék alig 
volt. A hőmérséklet a normális­
nál alacsonyabb, Budapesten 3 
fokkal. Időioslat: felhős idő vár­
ható, sok helyütt esővel és hő­
emelkedéssel.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Jótékony célú este a Kováiban. 
Fiatal, bájos leányok műkedvelő 
előadást rendeztek a Royalban 
tegnap este, hogy a szegényeknek 
húsvéti segélyt adhassanak. Win­
ter Irén (zongora), Czeizler Sári 
(szavalat), Friedander Edith 
(babatánc), Dickmann Margit 
(ének) szerepeltek a műsor egyik 
részében és sok tapsot arattak. -- j 
Műsoron kívül Salamon Irén, : 
Füredi Sándor tehetséges, kiváló j 
növendéke hegedülte Grieg Sol- 
vejg dalát s Hubay Boleroját igen j 
szépen. Szünet után egy felvoná- 
sos darabot játszottak a műked­
velők. Keltő közöttük nem min­
dennapi képességről és előadó- 
intelligenciáról tett tanúságot: 
Brüll Margit (öreg menekült) és 
Schönfeld Piri (égi tünemény) 
szerepében. Az egyes számok előtt 
Fohn Böske nagy tetszés mellett 
konferált igen ötletesen. Az ösz- 
szes szereplőknek bőven jutott 
tapsból és virágból. Az estén nagy­
számú közönség volt jelen.

Megérkeztek a valódi angol ta­
vaszi és nyári újdonságok, me­
lyekből a legutolsó divat szerint 
készítek 3 egyenlő részfizetésre 
kellő garancia mellett. Moskovils 
uriszabóság, Hatvan-utca 5.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Halálozások. A dvbreczcni állami- 
anyakönyvi hivatalba a következő 
haláleseteket jelentették be : Nagy 
Vincze refot matus 10 éves. Kuplen- 
csák Zsuzsáima róni. kath. 55 éves 
Yasadi Tibor református t hónapos, 
Tóth Sándor rom. kath. 34 éves, To 
ronyi János róni. kath. 81 éves, ózv. 
I’elesk« i Józsefné rc-fotmátus 7< 
éves, Majorcsák András róm. kath. 
45 éves, Nagy Lajos református 1 
napos. Kacskai Kálmán református 
1 napos, Balogh András református 
liO éves, Kovács Lenke református 
16 éves. Boros Sándor református 
23 éves.

Az ujfehértóiak szarkája. Jám­
bor Károly, 20 éves, szíjgyártó- 
segéd lopás büntette miatt ült 
ma délelőtt a debreczeni törvény 
szék vádlottak padján. Vádlott 
még a Imult év folyamán uj fehér­
tói gazdaembercktői több milliós 
értékű ingóságot ellopott. A ká­
rosultak feljelentést tellek a 
csendőrségen, amelynek rövid idő 
alatt sikerült kézrekeriteni a tet­
test. Miután vádlott a lopott hol­
mikat szállásadón íjének: Jámbor 
Főrendiének adta el, aki azután 
értékesítette, ennélfogva Jámbor 
Ferencnél is felelősségre vonták 
orgazdaság miatt. A niai főtárgya 
láson vádlott beismerő vallomást 
tett, inig Jámbor Ferenctié ta­
gadta, hogy része volna a bűncse­
lekményben. A tanúkihallgatások 
után a bíróság bűnösnek mondta 
ki vádlottat tizenkét rendbeli lo­
pás bűntettében s ezért két évi 
börtönre, inig Jámbor Ferencnél 
orgazdaság miatt két hónapi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Az idény szalmakalap újdon­
ságai 10Ő szcbbnél-szebb válto­
zatban a Kalapüzemben találha­
tók. Átalakítások 8 nap alatt, 
Piac-utca 9. szám.
U_

"Ä“ HrabÉczy
Sséohenyl-ntoz 18.

Telefon : 3-23.
■■■■■■■■
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Villannyal, gázzal és furával dolgozott a hasszafuró.
Még nincs eredménye
Az Egyetértés tegnapi szamá­

ban Iliit adtunk arról a betöré­
ses kassza tudásról, amelyet ed­
dig ismeretlen tettes követett cl 
a Hatvan-utca lő. számú házban 
levő (Isiikig József nagykereskedő 
üzletében. — A rendőrség a 
megtartott helyszíni szemle al­
kalmával megállapította, hogy 
a tettes a kasszát kezdet­
leges fúr célszerszámmal két he­
lyen forrta meg. Vagy a furró- 
szerszám nem volt jó, vagy a 
botölő nem tudott a forróval bán­
ni. de munkája sikertelen volt.

A sikertelenségen azonban nem 
kés. redetl el a betörő, hanem egy 
Frncmann rendszerű mozivclito- 
gépvl vett elő és annak a láng­
jával próbált szerencsét. Nem 
igen értett azonban hozzá, mert 
vagy nem tudta a géphez szük­
séges villanyáramot a gépbe be­
vezetni. vagy pedig, ami a legva­
lószínűbb, az áram nem volt elég 
erős, de ezzel a módszerrel sem 
tudott eredményt elérni.

Végül gázzal próbálta a kasszát 
megfúrnii. Gummi csöveket, régi 
gázcsöveket szedett össze és ez

Debreceni diákok győzelme a közép- 
iskolai oistágos vieóvmenvea.

küldött nevezési nagv örömmel 
vettük. A lezajlott mérkőzései
után ez örömünk még fokozó­
dott, mert a Nagyságod bölcs ve­
zetése alatt álló iskola megjelent 
képviselői várakozáson felüli 
eredményt értek el a fővárosi if­
júsággal szemben. Mindezek le 
hétéivé tételéért fogadja Nagysá 
god és az igen tisztelt tanári kai 
hálás köszönő lünket. A jelzett si 
keihez még egyszer gratulálunk'

▼▼ SZÍNHÁZ I'
A Csokonai-szinhii műsora :

G) bérletben kerül ma szilire 
Móricz Zsigmond „Buzakalász" 
színdarabja, mely érdekes témá­
jánál fogva is leköti teljesen a 
közönség figyelmét és érdeklődé­
sei.

Csütörtökön D) bérletben ..Gé­
sák". a hervadhatatlan angol ope 
rette Kádár Böske és Kovács Te 
russal a lő női szerepekben.

Pénteken kezdi meg Somhív 
Arthur, a budapesti Nemzeti 
Színház voll tagja, vendégszerep­
lését Ez az őserőtől húzzam) nui 
\rsz. legjobb szerepei))! n mulatko 
zik be a dcbreczenielmek. A I. 
belliik ezen előadásokra 30 szá­
zalékos kedvczniénvben részesül­
nek.

a rendőri nyomozásnak
utón próbálta az üzletben levő 
gázvezetékből a gázt a kasszához 
vezetni s megolvasztani a zárt és 
a sarkokat. De ez a harmadik 
módszer sem volt alkalmas n 
kassza megfiirrására és kifosztá­
sára.

A ma reggeli lapok megírták, 
hogy a tegnap öngyilkosságot el­
követett Kocsis Sándor kőm ives- 
mester alaposan gyanúsítható a 
knsszafurrás elkövetésével. A 
rendőrség ma határozottan meg­
ró föl ja Kocsisnak a betöréshez 
való legkisebb közét is.

A rendőrség letartóztatta 
ugyan Szilágyi János bolti szol- 
uái, aki a Csillag-cégnél van 
alkalmazásban, de Szilágyi ta­
gadja, bogy a betörésben része 
volna. Szilágyiról azonban kisült, 
liogv a eég kárára már két Ízben 
kisebb lopást követett el. amiért 
megindult ellene az eljárás.

A rendőrség már megállapítot­
ta, hogy az Erneinann-féic vetítő 
szerkezei, illetőleg ivlánipa. nem 
Debreczenből való s igy a nyo­
mozást a vidékre is kilorjesz- 

I telték.

E hó 5-én és 0-án zajlóit le a 
budapesti alliletikai club országos 
vívóbajnoki versenye, amelyben 
az összes fővárosi, sok vidéki kö­
zépiskola, többek közt a helybeli 
Fazekas Mihály főreáliskola kard 
csapata is részt vett.

Az országos bajnokverscnyheii 
a főreáliskola kardesapata a má­
sodik helyre került. Bokor l.ászló 
Vili.. Rosenberg Emil N' 111.. 
1 lanka Zoltán VII. o. tanulók 
ezüst érmet. Glesch György Vili. 
o. tanuló elismerő oklevelet nyert. 
Rosenberg Emil égvéni verseny­
ben a harmadik helyre kerüli s 
ezért külön érmet kapott.

A B. K. A. G. elnöksége a L■ 
vetkező levelet intézte az intézet 
igazgatóságához :

..A B. K. A. G. országos \ ivó­
bajnokságára annak idején be

Apr. 9 Buzflkalitez. Szindernb. C) 
bérlet.

e*
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Kerületi birkózó bajnoksáa
Impozáns keretek közt fnlvt le 

Keletmngynrois/.ág 1921. évi birkózó 
bajnoksága.

Az állomás II. osztályú váróter­
mét megtöltő szépszámú közönség 
soraiban helyet foglaltak városunk 
előkelőségei közül őr lladliázv Zsig­
mond főispán, de. Magoss György 
Volgáimester, Sloinfeld István. Ko­
vács Gyula nagybirtokos, dr Sztan- 
kó fi villa helyettes állomásfönők
stl).

Sporlszemponlhól Ítélve megálla­
píthatjuk. hogy a verseny a lcgké- 
nvi sold) igényeket is kielégíthette, 
mert a bajnoki einiért startoló ver­
senyzők tudásul; leg a\ál nyújtották 
s bebizonyították, hogy városunk és 
kerületünk birkózó sportja a legjobb 
utón halad, oly kiváló vezetőférfiak, 
mint Sloinfeld István és Kovács 
Gyula személye pedig garancia arra 
nézve, hogy eme ősi magyar sport 
dicsőségét a bajnokok és helyezetlek 
az országos bajnokságban is méltón 
fogúik reprezentálni.

Kitekintve pár kisebb hibától, a 
verseny sima lefolyású volt

A l.égsulyban (íyőrv Mihály ön­
magát múlta felül, elkeseredett nehéz 
küzdelem után jutott a bajnokság­
hoz. A második helyezett ; Stima , 
Gyula teljesen egyenrangú ellenfél­
nek bizonyult, a harmadik Lengyel, 
a negyedik Nagy fejlődőképes jó j 
birkózók.

A Pehelysúlyban a fiatal és nagy 
I cményekre jogosult Kellner Károly j 
DTK dolgozott gyönyörűen. Tech un­
kái tudása, hajlékonysága bámula­
tos. ha erőben fejlődik, országos vi­
szonylatban s megállja beivel Meg­
érdemelten jutott a lí-ik helyre, ré­
géin Péter, aki DKAC, első verse­
nyén is bravúrosan dolgozott s meg 
étdemello a harmadik helvet

IIend/set István a bajnokságot 
megél demli, megbízható, higgadt, jó , 
versenyző.

A könnyiisulyban Kiss Mihály 
győzelme biztos volt és ha technikai 
tudását fejleszti, sokat hallunk még 
róla. II-ik Szabó István NvTVK, It I 
Székely I)MTE lett.

A kisközépsulyban Ben kő NyTVK. 
győzelmét csak pár percig tudta két­
ségessé lenni Krdey, kivel vívott mér 
közöse a nap egyik legszebb esőmé 
n\c volt. Tiba inkább súlyemelésre 
volna alkalmas.

A nagyközépsulyban Kepees Mi­
hály DMTIÍ, ha sportszerűen él és 
szorgalmasan dolgozik, fővárosi vei 
scnyzőkkel szemben is sikerrel állja 
meg a helyéi K súlycsoportban föl­
tűnt a még ifjúsági Yácz.i István, a 
DTK lehetséges versenyzője. Két ne­
héz ellenfelét győzve le. Hamza sze­
replése elé a jövőben érdeklődéssel 
nézünk.

A verseny mintaszerű és gyors te 
bonyolítása Györy Lajos és Paulo 
virh Béla érdeme. A rendezés nehéz 
munkáját Kerekes Géza. a DMTK el 
nökc végeztette nagy körültekin­
téssel. P. P.

Trialmérkőzés. A húsvéti v.'i 
lógatott mérkőzés előkészítésére a 
kerületi kapitány csütörtök (lél 
után a Vasutas sporttelepen trial 
inéi közöst rendez. A meghívandó 
játékosokat holnap jelöli ki a ke­
rületi kapitány.

A I. bérlőket, kik még hátra­
lékban vannak, kéri az igazgató­
ság, hogy az esedékes összegeket 
haladéktalanul befizetni szíves­
kedjenek, mert a késedéin,ezéssel 
nemcsak kellemetlenséget, de te­
temes kárt is okoznak a színház­
nak.

Somlav Arthur, a kiváló mii - 
vész, már megéri.v/elI és a szinre- 
keriilö darabok próbáit személye- 
si II vezeti.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám alatti 
kirakataiban !

A gazdák szénellátása.
A gazdák ineghizható szénéi 

látását elősegiteni kívánja n Ti 
szántuli Mezőgazdasági Kamai a 
Bármely kerület beli gazdatársunk 
nak, ki ezért a Kamarához for­
dul, a Kamara szenei látási osz­
tálya elősegíti a legjobb porosz 
szén, cseh szén, vagy pedig a 
legkiválóbb magyar szenek meg­
szerzését az országos központi ár­
vizsgáló bizottság által megsza­
bott árakon, sürgősen szállítva. 
Azonban csak teljes vagonlélele- 
kel jegyezhet elő.

A Kamara szénellatási osztálya 
a kcrülctbeli gazdákkal szemben 
szénrendelésnél egyáltalán nem 
számit fel sem jutalékot, sem 
költségtérítést, csupán azt kíván­
ja, hogy a levélben tudakozódok 
válaszbélyeggel ellátott borítékot 
csatoljanak.

Forduljon R’hui bizalommal 
minden gazda a Mezőgazdasági 
Kamara szénellátási osztályához 
(Dcbreczen, Piac-u. 9.) bármely 
szántási, eséplési vagy egyeli 
üzemi szénszükséglete illegsz né­
zésénél. Ha pedig akár a szén- 
ellátási osztály utján, akár köz­
vetlenül rendelt -zénszállitásnál 
vagy a fizetés leljesilésénél sé­
relmet szenvedett közölje pana­
szát a Kamarával, hogy érdeke! 
védelmére lehessen.

Hasonlóképen elősegíti minden 
jutalék vagy xőliségfctszámtUs 
nélkül a Kamara a gazdák tűzi­
fa rendeléseit is, a tűzifa is vsak 
nagytételckben jegyezhető elő és 
mindig a hatóságilag megállapí­
tott árakban.

♦
!♦ KÖZGAZDASÁG

ötezer koronával 
olcsóbb lett a búza.

Budapest, április 8. Az irány­
zat ma kissé gyengébben alakult 
Búzánál 51)00 koronás árleszállí­
tás történt. Egyéb cikkek árai je­
len tékle km ül változtak.

Hivatalos árak: Búza 70 kilós 
tiszavidéki 310—12 és fél, egyéb 
307—10, 79 kilós tiszavidéki búza 
317 és fél—20, egyéb 315—17 és 
fél, rozs 270—75, lak. árpa 270 
90, sörárpa 315—50, zab 255—00. 
tengeri 240— 15, korpa 200—202 és 
fél. A magvak változatlanok.

Gerbaud, Floris stb.
Bessertet, szerencsi csokoládék 

Icflolcsóbb íirliH'i
Csemege Üzletben 
Hungária kavAhéz mellett
PlaO'Utca mm. RK*m alatt.
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Lanyha volt a tőzsde.
Iliiílapcst. április 8. A inai tőzsdén 

az irányzat teljesen n bécsi tőzsde 
halasa alatt alakult. Eleinte barátsá­
gos hangulatra az irányzat is szilár­
dan indult. Az árfolyamok a tőzsde- 
idő első felében tartottak, egyes pia­
cokon emelkedő tendenciát mutattak. 
A spekuláció azonban, de különösen 
a nagyközönség jó része realizálni 
kezdeit, ami nagymértékben hozzájá­
rult a tőzsde ellanyhulásához. vi­
szont a piac ellenállási képessége is 
csak csekély volt, úgy, hogy csak 
nagy árengedménnyel lehetett dara­
bokat elhelyezni,

Zárlat felé az irányzat ismét meg­
javult és az árfolyamveszteségek is 
megtérüllek, igy végeredményben a 
piac a nyitáshoz képest tartotton zá- 1 
mit. A zárlati árfolyamok a mai ! 
közép kurzuson állapíttatlak meg.

A koszlpénzpac ellanyhult. 2 és | 
egy nyolcad1 százalékkal sok áru volt j 
a piacon. Zárlatkor az irányzat tar­
tott. Forgalom csekély, a hangulat | 
barátságos. Kosztpénz hivatalosan 2 j 
és fél -2 és cgynyolcad százalék.

Lanyha volt a ló- és 
szarvasmarha vásár.

A mai ló- és szarvasmarhavá­
sár, tekintve azt, hogy nagy vásár 
előtti hetivásár voll, kicsi, ’ 
közepes felhajtás voll.

E G Y E T E It T E S

fflwr népipari gyűjtemény Mállás Debrecenben.
Május

Nagy oidekességii és 
b-nlöségn kiállításról

illetve
......,....... .......A lóvásá­
ron o kereslet különösen -t rc- 
monda lovak iráni nagy voll. 
Prima minőségű lovakért 8 — 10 
milliói, közepes minőségű lova­
kért 5 millió koronától fölfelé, si­
lány minőségűért 1 milliótól fel­
felé fizettek.

A szarvasmarha piacon vágó 
marháért élősúlyban kilogram­
monként 10—13 ezer koron i 1, szo­
pós borjúért 12—15 ezer koronái 
fizettek. Jármos ökör 14—18 mil­
lió koronán kelt el pá rönk int. mm 
fejős telién 3 és fél 7 millió ko­
ronáért cserélt gazdát. Mindkét 
piacon lanyha volt a vásár.

Ferencvárosi .sertésjelentés
Budapest, április 8. Szabadvásári 

maradvány 311. Érkezett 70 sertés 
M ák : könnyű 20—23,000, nehéz 23 

21,000. Zárt vásáron nem volt forga­
lom

»agy j"-
. -------- ---- kaptunk
m;l, amely egyúttal a légiién.e 
Sl,»b nut, a jótékonyságot is fogja 
szolgálni. Május havában Színik 
Aulai budapesti igazgató-főmér­
nök, a Világbéke Szövetség fótit 
sara hozza le sok milliárdot érő 
magyar népipari gyűjteményét s 
belőle május hó 8—6-ig kiállítási 
rendez. A gyűjteményében bernit- 
latja az ország különböző vidé­
kein készült csipke, varróttas és 
szőttes kézimunkákat. Színik gyű j 
töményével bejárta már egész 
Európai és mindenütt nagy di­
cséretet szerzett vele a magyar 
névnek.

Színik Antal a kiállítást össze­
kapcsolja vetített képekkel való 
előadással, amelyet külön fog a 
nagyközönségnek, külön pedig az 
iskoláknak tartani. Színik Antal 
gyűjteményét most Amerikába 
akarta kivinni és bemutatni s 
első kiállítása az amerikai ul elölt

6-ig fog tartani a kiállítás.
Dcbreczenben lesz.

Érdekes az a körülmény, ame­
lyek közüli Színik világhírű s sok 
milliárdot érő gyűjteménye Deb- 
reczenbe jön.

Színik Antal ugyanis mégha.- 
lotta, hogy a debréezeni iskolák - 
lian rengeteg a segítségre szoruló 
gyermekek száma, önként, spon­
tán elhalálozásából érintkezésbe 
IépeII Debrcczen számottevő kö­
reivel s több levélváltás ered­
ménye leli a megtartandó kiáili- 
las, melynek jövedelméből az arra 
rászoruló iskolás gyermekeket fe­
lekezeti különbség nélkül fogja 
seeileni. De a kiállításának más 
célja is van. Fel akarja hívni 
Debrcczen figyelmét a régi Nagy- 
magyarország óriási értékű nép 
ipaii leimékcirc, mivel újabb idő 
ben Debreezenben is mutatkozik 
a hires magyar népművészeti mun 
kák felkarolásának jelei.

A kiállítás helyét legközelebb 
közölni fogjuk.

A korona 0*0080
Zürich, április 8. Berlin 122 és fél. 

Hollandia 213.60, Newyork 572, Lon­
don 2479, Páris 3330, Milánó 2536, 
Brüsszel 2790, Prága 1710, Budapest 
80. Belgrad 710, Becs 80 és ötnvol- 
cad, Szófia 115.

A. devizateözrpont
árfolyamai:

Bog darab Pint
(Vitel)

Áru
(Riadót)

Dollár f i3ÚÜ K 79600 IC
Angol font . . . 334200 K 344200 IC
Hollandi forint . 2 $750 IC 29610 IC
I'randa frank 4510 IC 4650 IC
Svájci frank . . 13430 K 13860 IC
Léva . . . . 555 IC 575 IC
Cseh korona . » 2300 IC 2370 IC
Lei .................... 400 IC 420 IC
Lira .................... 3440 IC 3550 IC
Dinár................... 955 K 985 K
.Vémel márka . . 940 IC 976 IC
Lengyel márka . IC 005 IC
(isitrák korona . 10 + 50 IC 111.80 IC
Najtoleon arany 269200 IC IC
Dán korona . . 12720 IC 13120 IC
Norvég korona 10560 IC 10SS0 IC
Svéd korona . . 20400 IC 21050 K
Belga frank . . 3750 K 3870 IC

100 takarékkorona 111 pnpir- 
koro .a

A szerkesztésért felelő.-, :
POSCH DEZSŐ.

5818—1924. IV.

Hirdetmény.
Debrcczen sz. kir. város tanácsa 

a nagyerdei 1., 3. és 5. számú ten- 
niszpályák 1924. évi bérletére 10 
aranykorona kikiáltási árral ár­
verési Iliidet. Az árverés időpont­
ja olyó hó 15-én délelőtt 11 óra. 
Helye a \ árosháza tanásctermc. 
A tenniszpályák helyrehozatali és 
fentartási köllelezeltsége. a bérlő- 
bet terheli. A pályák albérletbe 
nem adhatók.

Debrcczen, 1924 április hó 7.
A városi tanács.

100 vagon

két éves, száraz biibkfiasáb 
tűzifa a Közraktár telepéről 

kisebb, nagyobb tételben
maximális áron alól 

eladó.
Értekezhetni az Erdélyi Tűzifa 
behozatali R.-t.-gal Fürdő-u.
2. szám. Telefon 10-93.
m i-rrrrm n ■ ■ ■ ■

! 2903—924. VI.

Hirdetmény.
A városi Tanács közli az 

1899: XLI. t.-c. fogalmi meg­
határozása alá eső földmunká­
ikkal, hogy a m. kir. Főid­
ői velésügyi miniszter ur anyagi 

érdekeik megóvásának biztosí­
tására 1 1,625—924. VI., I. sz. 
ilatt körrendeletét adott ki, 
amely különösen a vállalkozás­
ai kötendő szerződés feltéte­
lit és módját állapítja meg.

Ezekben az ügyekben ut- 
:nutatást s általában a hatósági 
közreműködést a városi I-ső 
loku közigazgatási hatóság 
(Debreczen, Kossuth-utca 20. 
földszint) ad.

Debreczen, 1924 márczius 
Ixó 31-én.

A városi Tanács.

kék és piros színben 
Kátrány-, aszfalt-, bőr-és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek. 
Épületvasalások, butorvasalások 

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac Q. 17. Bika mellett sarkon.

Az „Egyetértés“ részére elő­
fizetést elfogat a ktaáé hivatal.

mm msi
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYtioz
Pétertla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi 

Kalap átalakítások
a legpontosabban

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 8-án

Bankok. 
Általános Dank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantira trust . . 
Boanyák Agrár 
Búd. Iparbank . .
Fabank ..................
Földhitelbank (5) 
Hazai bank . . .
Hermes..................
Horvát-Szluvon 
Hungária Hank. . 
Llyod Hank . . . 
M. Agrár .... 
J!ugy. Amerikai . 
Magyar Hitel . .

M.-Csch Ipari). . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . . 
M- Keresk. Hit. . 
M. Leszámítoló . 
M.-Német (20) . . 
Magyar-Olasz. . . 
M T. Jclz. B. . . 
M. Városi Hűnk . 
Mercur . . , 
Nemzeti . . , 
Osztrák Hitel *. ’. 
'/‘■B Keresk. (5) . 
Verkeltrsbank . . 
vv loner Hankv.

Tokorékuk. 
Belvárosi . . 
B.-Lipótvúrosi .
kUJyí]’ ' •
Moku^.r ,(lü).
Festi Huzal (1)

Biztosítók.
M. Bizt. (1) . , . 
Fond érc (10) .
Magyar-Francia.

JéghlztoBHó 
Pannónia (5)

lf>
97*5
2080
11*5
ÍO'Ű

470
300

76
67

10
18 5 

728 
310

39
59 

15011
108 5
60 
20-5
19 
13 21 
50

250
1700

170

35*5
14

230
30

210
245

5300

Malmok.
Back-malom (10) . 
Borsod-Miskolezi . 
Concordia (10) . . 
I. Békéscsabai . , 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklósi .
Gizella.......................
Hungária . . . .
Király...................
P. Viktória . . . 
Transdanuhia . .

78
160
56
59

171
3173
149
39

305
82

Bányák, téglagyárak.
Aszfalt és kátr.
Bauxit...................
Bauxit tröszt (10)
Beocsin..................
Borsodi...................
B.-Szent lóri nézi 
Csepeli építés . . 
B. Cement . . . 
Északmagyar . . 
K. Szászvári . . . 
F. Kohó .... 
István tégla. • • .
Kób. G óz tégla . . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . . 
M. Asphalt . . . 
M. Á. Kösz. (10) .
M. lverémla . . . 
Móri szén ....
N. -Bátonyi (10) . 
Sajókomlól szén
Salgó.......................
Újlaki.......................
Unió.......................
Urikányi (10) . .

Nyomdák
Athenaeum (10.) . 
Fővárosi .... 
Franklin ....

líunossy ....
Pallas.......................
Pesti ltönyvnv.

48
503

1480
203
120
39

120

520
700

60

360
6360
3800

110

240 
13 c 

820 
290 
82 1035

Révai....................... 80
Bigler....................... 114
Stephancum . . . 1 1
ÖJságüzcm . . . 17

Vas ipar.
Bródi vaggon . . . 153
Coburg ..................
Corvin vasöntöde 10
Csáky ....................... 24
I. Gazd. Gépgy. . . 195
Fábián.................. 9
Fegyvergyár (5) . . 1530
Fémkeresk. . . . 27
Franki....................... 170
Ganz-Danub. (5) . . 4600
Ganz-Vill. (5) . . . 2200
Kistnrcsal .... 64
Győrffy-Wolff . . . 102
Hofherr.................. . 23 S
Kaszab.................. 48
Klssling.................. 21
Kühne....................... 7 l
I-íiliK....................... 195
Unták....................... 17
MúR ....................... 51
Magvar acél . . 335
Magyar-Belga . . 200
M. fém és lámpa . 222
Magy. Mérleg . . 33
Magy. Motor . . 48
Magy. ólom . . . 32 5
M. rézli. Címűd. . 1 80
Magy. Vegyipar . 36
Magy. vaggon . . 120
Mechanika .... 23
Palágyi.................. vj
Hex Lloyd . . . 8
Bi ma murányi . . 173
Roessemanu . . . 75
Rothmüller . . . 20
Schlick.................. 101
Schuller.................. 50
Teudloff.................. 12.»
Un Has autómul). . 21
Vulkán gépgyár 152
Wörner................... 19

Alt. fa Merkur ... 7

Dun a haraszti ... 9
Egyesült fa ... . —
Fornér........................... 20*5
Guttmann........................570
Hazai................................. 260
Honi............................ —
Kóröshánya .... 6200 
Kronberger .... 21
Lignum (10) .... 128
M. á. fát. (llitelf.) . 44
Magy.-Amerikai . . 16
Magy. Erdő ... 75
Magy. Erdői). ... —
Magy. Lloyd .... —
Maíomsoky................... 12
Nemzeti fa........................ 565
Llchllg....................... 8-5
Öfa (10)............................ 680
Rézbányái........................ 190
Szlavónia ..... 128
Thék............................ 100
Nasici............................ 3025
Viktória....................... 8
Zabolni....................... 183
Zen tál .............................220

Közlekedés.
Adria............................... 2100
Közúti....................... 35
Városi ....................... 40
Búr................................. 31
Déli vasul................... 98
M. F. T. B. (10) . . 435
Levante............................ 352
Mis kolezi................... 45
Nova .................................. 170
O. M. Államv. . . . 655
Tröszt ............................. 129

Cukorgyáruk.
Délcukor.............................730
Horváth cukor ... 1150
M. cukor (10) . . . 3950
Mezóg. Georg. (10) . 630
Mczóli, cuk........................320
Stummer.......................3100

Flelmhzervállalutok.
Czinner szalámi . . 13
Fruktus................ 12
Hal keresk............... 29
M. Szalámi............ 28
Óceán..................... —
Püspöki................. 27
Tokaji ....................... 50
Villányi................. 57

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

Ált. Gázizzó .... 18
Ált. Légszesz . . . 950
Egyesült izzó ... 78
.1 üst Izzó................... 9’5
M. Gázizzó...............335
Phöbus................. 45
Vasmegyei............ 62

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Bárót! . . . . , 
I. M. B.-sör (10) , 
1. Temesi szesz 
Fővárosi sör . . . 
Gschwlndt (10 / 
Keglevlch . . . . 
Királysor . . . . 
K. Polgári sör . . 
Krnusz szcszgy. 
Pannónia sör . . 
Temesi sor . . .

10
297
258

48
210

16
105

82
22

265

Juta................................ 195
Karton................. gg
M. Kender .... 90
M. Pamut...............410
Szeg. Kend. (10) . . 525
Unió textil............ 13

Vegyipari vállalatok.
Chinoin................. 42
Danica....................175
Diana...................... 10
I. P. Spódlum (10) . 280
Flóra........................ 125
H. Műtrágya . . . 320
Keleti...................... 40
Klein...................... 10
Klotild....................139
Labor...................... 22
Szikra...................... 81
Szénkéncg .................. —
Török...................... 35
Wander.................. 35

Különféle vállalatok.

Szállodák és gyógyfürdők.
Égisz............................ 58
Liget szán.................... 23
Royal-szálló .... 240
Schwarzer........................100
Szí. Lukácsfürdő . 12

Textilipari vállalatok. 
Egyesült textil . . . 29
I. M. Gyapjú ... 71
l.M. SzövŐ-kötó . . 41
Goldberger .... 169
Győri textil .... 28
Juquurd-szövó ... —

Bárdi....................... 19
Bóni....................... 112
Brassói.................. 445
Corvin.................. 22-
Dorogi...................... 33
Dunántúli sert. 75
1. M. Papír . . . 51
Feiten .................. . 1025
Győri bőr .... 29
Hangya ipar . . . 
Kábelgyár ....

39

Királyautó . . . 7
M.-Német Mezóg. ■ 340
M. őstermelő . . . 340
M. Buggyanta . . . 540
M. Vasutforg. . . . 330
Marosi petr. . . . . 135
Intcrrexim .... . 230
Olajipar.................. 126
Star film .... 31
Telefon................... . 230
Unió........................ 33
Szolt). Vm. mez. . 11
Z.-Púlf. üveg . . 30
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DEBRECZEMI 
MUKÓ6YAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék!

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Oyártelep: M-iilca. l a.

Telefoni IO—93.

I Városi raktár KE6YES FERENC sírkő üzletében.
«■■■■■■■■■■■■BIB

Női kalapokat
leggyorsabban fest, vasal, 
alakit a TÜRÜL Piac u 32

I B

KERÍTÉS FONATOK
minden méretben.

Kapák, kaszák és minden­
nemű kerti és mezőgazdasági 

szerszámok.
Gépjavításhoz szükséges
tömitő anyagok és vaslemezek.

Böhler-féle dobsinek. 
Dusán felszerelt nagy 

raktár mindennemű 
konyhafelszerelési és 

háztartási cikkekben.
Tóth Gyula

vaskereskedő
Városháza épület.

Telefon . 29.

Frank Sándor
divatháza

Piacz-utca 42.

íavoszi újdonságok
nő gyapjúszövet 

különlegeségek ben
megérkeztek!

Legolcsóbb árban 
felöltők, női köpeny

„COVERCOAT“
Selyem fényű

„Burbery“
Francia
„Rips“

nagy választékban.
[Maradékok

leszállított árban!

uiyzs °zt eoin-e;t4ei9dl
souep sapßax

jqwnjzsojj ‘)Áuoj|o ijoj 
|Z‘3)| Rajiam saiazj^ajzsaj

iá mii s

i>iincs oka aggódni
hojiy Kevés pénze van, mert az

Miklós-utca sarok, Telefon 764.
a legolcsóbb árban szerezheti be 
ruházat szükségleteit, szövetek, 
selymek, grenadinok, fehérne­
mű ek, harisnyák és mosó áruk 

dús választékban.
Tisztviselőknek 

külön árengedmény I

LIPCSEI 
SZŐRMEHÁZ!
KOHNSÁNDOR

szücsmester

Debreczen, József kir. 
herceg-utca 1. sz. alatt.
(Arany Bika épület.) ::

(apróhirdetések!
Aj ú illat

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
boncsérek raktáron. 4S2

HorzéUI
fényképészei I miller me 
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitoiü képekben állan­
dóan vezet. 483

Vadbőröket
báránybőröket veszek és 
kikészítek Kflváry szűcs 
Piac-u. 42. (Pannonia- 
udvar.) 514

Eladás

Saját fényképlemezét 
üzleláthelyezés miatl 
bárki megkaphatja, aki 
nálam 1921 óla levétette 
magát. Burg fényképész 
Szent-Anna-utca 5. sz.

531
Aranyai,

ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan-1 
utca 2. sz. 1. emelet. 
________________ 484 I

Elsőrendű
szovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

Portland cement, 
stukaturnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető
B A R T H A
tözlfn-, szín- é§ építkezési 

anyag telepén.

Ilekültözhetö
négy egyszerű szobái, 
előszobát, konyhát, bor­
pincét és kertet kap, 
ha a Tímár-utca 11. 
szánni házat megveszi.

541
y.yyyyyy.*
Mérésiét

Vezetői állásra
alkalmas és megfelelő 
kaucióval bíró ember 
ecetgyári kimérésbe 
azonnali belépésre fel­
vételik. írásbeli aján­
latok beadhatók Deb- 

j reczeni Ecetgyár R.-t.- 
j hoz, Simonffy-ulca 1-1.
I_________________ 519

Irodai munkában
jártas kisasszonyt azon­
nali belépésre keres az 

j Arany Bika Divatház, 
Bikaépület. 550

Elvesztettem
türkiz fülbevalómat. A 
megtaláló szíveskedjék 
Bika portásánál leadni.

• 550/a I

Eladó
! topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló 

I Schrőber-ágy, Thonet 
gamitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi-u. 8. 5];;

tiserépkályhák
alig használtak eladók. 
Timár-u. 11. 541,

Eladó
Teleki-utca 32. sz. ház 
timáiteleppel, beköltöz 
he tő modern lakással é> 
műhely helyiségekkel. 
Gazdálkodónak, vagy 
más ipari célokra is ni 
kalmas. Értekezhetni a 
fenti elmen a tulajdo 
nossal, 540

El adók
ládák, cégtábla, esőkü 
penyeg, csizma, csizma- 
nadrá. Timár-u. 11. sz.

545

ELADÓ
egy szép torontáli (kellmt

HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

inti bútornak tárában 
Kossuth-u. 11.

Peraa- és torontáli jkcllm-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Rásslnál 
Lttklanya-n. IS.

Uvegcslszolás, tükőrfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tUkörüveget veszek.

Uzleffelosztás miatt
a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női, 
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérnemüek, kötött 
és rövidáruk mélyen leszállított árban beszerezhetők

Kövér és Otőth cégnél
Csapó utca 37. Burgundia sarok.

Harisnya különlegességek
minden > ipöaziuiipn LANTOS Csipkeáruház
mejjlápa olcsón KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

Villanyerőre berende­
zett szőrme s téli ruhák 
molykár elleni megóvása
Mindennemű szőrmék 
festését, vadbőr kiké­
szítését lipcsei módszer 
után jótállás mellett 

vállalok. «P-
Tlebreczeo váró» é* « TUzántulJ ref, egyházi er. könyvnyomda véli»,!«!..

használt négy kereket 10,000 koronáért 
húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá­
nak ismertetése végett, kocsik, szeke­
rek, stráfszekereknél, amerikai gépen

Riesz Miklós kacsigyáros, Hatvan-u. 58

Szent-Anna-utca 6. szám alatt.

-


